Organizacja ogólna pobytu uczniów i zajęć 
w Szkole Podstawowej w Okalewie w czasie pandemii COVID-19:

Do szkoły może uczęszczać uczeń bez objawów chorobowych sugerujących infekcję dróg oddechowych oraz gdy domownicy nie przebywają na kwarantannie lub w izolacji w warunkach domowych.
Uczniowie mogą być przyprowadzani do szkoły i z niej odbierani przez rodziców/opiekunów bez objawów chorobowych sugerujących infekcję dróg oddechowych. 
W drodze do i ze szkoły opiekunowie z dziećmi oraz uczniowie przestrzegają aktualnych przepisów prawa dotyczących zachowania w przestrzeni publicznej. 
W wejściu do szkoły obowiązkowo należy zdezynfekować  ręce.
Przy wejściu do budynku szkoły jest  zamieszczona informacja o obowiązku dezynfekowania rąk oraz instrukcja użycia środka dezynfekującego. 
Wszyscy wchodzący do budynku szkoły mają możliwość skorzystania z płynu do dezynfekcji rąk. 
Rodzice/opiekunowie odprowadzający dzieci mogą wchodzić do przestrzeni wspólnej szkoły, zachowując zasady:
a) 1 opiekun z dzieckiem/dziećmi,
b) dystansu od kolejnego opiekuna z dzieckiem/dziećmi min. 1,5 m,
c) dystansu od pracowników szkoły min. 1,5 m, 
d) opiekunowie powinni przestrzegać obowiązujących przepisów prawa związanych z bezpieczeństwem zdrowotnym obywateli (m.in. stosować środki ochronne: osłona ust i nosa, rękawiczki jednorazowe lub dezynfekcja rąk).
Aby ograniczyć przebywanie w szkole osób z zewnątrz (osób nie będących pracownikiem szkoły, rodzicem, uczniem) do niezbędnego minimum i w wyznaczonych obszarach na głównych drzwiach wejściowych do szkoły umieszczona została informacja pisemna  dotycząca postępowania osób trzecich.
Osoba spoza szkoły swój pobyt w szkole zgłasza wcześniej telefonicznie (numery telefonu sekretariatu szkoły - 54 270 22 91 lub 881 470 595 -  podając cel wizyty w szkole. 
Po czym osoba trzecia otrzymuje zgodę na wejście lub brak tej zgody.
Osoby z zewnątrz  odwiedzają szkołę tylko z powodów niezbędnych.
Pracownik szkoły monitoruje wejście osób trzecich. Osoby trzecie wchodząc do szkoły mają obowiązek  stosowania  zasad sanitarnych obowiązujących w przestrzeni publicznej, tj. stosowanie środków ochronnych: osłona ust i nosa, rękawiczki jednorazowe lub dezynfekcja rąk, dystans społeczny. 
Do szkoły wchodzą tylko osoby bez objawów chorobowych sugerujących infekcję dróg oddechowych.


W szkole  stosuje się kontakt z wykorzystaniem technik komunikacji na odległość, celem szybkiej, skutecznej komunikacji z opiekunami ucznia (wychowawca pozyskuje aktualne numery telefonów (jeśli to możliwe)  obojga rodziców oraz ich adresy e-mailowe.
Szkoła posiada termometr bezdotykowego, który jest dezynfekowany po użyciu 
w danej grupie. 
W przypadku posiadania innych termometrów niż termometr bezdotykowy konieczna jest dezynfekcja po każdym użyciu. 
W szkole podczas przerw śródlekcyjnych (korytarz szkolny- w przestrzeni publicznej) uczniowie zachowują odstęp społeczny/osłaniają usta i nos.
Jeżeli pracownik szkoły zaobserwuje u ucznia objawy mogące wskazywać na infekcję dróg oddechowych, w tym w szczególności gorączkę, kaszel, należy odizolować ucznia w odrębnym pomieszczeniu lub wyznaczonym miejscu, zapewniając min. 2 m odległości od innych osób, i niezwłocznie powiadomić rodziców/opiekunów o konieczności odebrania ucznia ze szkoły, jeśli to możliwe  własnym środkiem transportu.
W szkole odizolowano pomieszczenie dla osób z podejrzeniem  zakażenia - sala nr 14 - jako izolatkę.
Aby ograniczyć gromadzenie się uczniów, szczególnie w miejscach wspólnych i chcąc zachować dystans między uczniami -  w pracy szkoły opracowano:
1. sala szkolna została przyporządkowane do oddziału szkolnego oraz oddziału przedszkolnego, w której zajęcia odbywają się przez cały dzień 
2. organizację przerw śródlekcyjnych
3. dożywianie w formie: 
· zmianowego śniadania dla uczniów w sali lekcyjnej 
· zmianowego obiadu w stołówce szkolnej
4. wskazano liczbę osób w obszarach szkoły dla zachowania dystansu   
    społecznego
5. nie organizuje się  masowych apeli szkolnych, a spotkania informacyjne, 
okolicznościowe i inne muszą się odbywać w mniejszych grupach, 
np. dla etapu kształcenia, wybranych oddziałów klasowych i innych zgodnie 
z potrzebą szkoły).
Na terenie szkoły obowiązują ogólne zasady higieny: częste mycie rąk 
(po przyjściu do szkoły należy bezzwłocznie umyć ręce), ochrona podczas kichania i kaszlu oraz unikanie dotykania oczu, nosa i ust.
Uczeń posiada własne przybory i podręczniki, które w czasie zajęć mogą znajdować się na stoliku szkolnym ucznia, w tornistrze. 
Uczniowie nie powinni wymieniać się przyborami szkolnymi między sobą, nad czym ma nadzór nauczyciel zajęć.
Uczeń nie przynosi do szkoły z domu żadnych niepotrzebnych przedmiotów.
 Ograniczenie to nie dotyczy dzieci ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi, 
w szczególności z niepełnosprawnościami. W takich przypadkach należy dopilnować, aby dzieci nie udostępniały swoich zabawek innym, natomiast opiekunowie dziecka powinni zadbać o regularne czyszczenie (pranie lub dezynfekcję) zabawki, rzeczy. 
Należy wietrzyć sale, części wspólne (korytarze) co najmniej raz na godzinę, w czasie przerwy, a w razie potrzeby także w czasie zajęć - wspieranie pracowników obsługi  w wykonywaniu tej czynności przez nauczycieli.
W każdej z sal lekcyjnych  na gazetkach ściennych znajdują się informacje (plakaty, ulotki) dotyczące zachowania się w szkole z godnie z zasadami sanitarnymi w związku z zapobieganiem epidemii COVID-19 oraz numery alarmowe.
Zasady realizacji zajęć pozalekcyjnych organizowanych w szkole uwzględniają odpowiednio zasady dotyczące organizacji zajęć lekcyjnych.
We współpracy z pielęgniarką środowiska nauczania i wychowania ustala się i upowszechnia zasady korzystania z usług profilaktycznych, uwzględniając wymagania określone w przepisach prawa oraz aktualnych wytycznych m.in. Ministerstwa Zdrowia i Narodowego Funduszu Zdrowia.
Personel kuchenny i pracownicy administracji oraz obsługi sprzątającej powinni ograniczyć kontakty z uczniami oraz nauczycielami.
W przypadku stwierdzenia u ucznia objawów podejrzenia infekcji COVID-19 lub innej infekcji górnych dróg oddechowych z objawami temperatury co najmniej 38°C, kaszlem, katarem, problemami z oddychaniem, pogarszającym się samopoczuciem 
 należy:
1. odizolować ucznia z podejrzeniem od pozostałych osób przebywających w jego otoczeniu - uczeń powinien założyć maseczkę  i udać się z opiekunem do izolatki (sala nr 14).
2. do czasu przybycia rodziców z uczniem pozostaje nauczyciel/osoba dorosła zgłaszająca zdarzenie dyrektorowi szkoły.
3. opiekun/nauczyciel powinien bezzwłocznie powiadomić dyrektora szkoły o zaistniałej sytuacji.
4. o odizolowaniu ucznia i powodzie tego odizolowania zostają bezzwłocznie powiadomieni rodzice ucznia, których obowiązkiem jest odebrać szybko dziecko ze szkoły (najlepiej własnym pojazdem) i zasięgnąć porady lekarza rodzinnego.
5. odizolowanemu uczniowi należy mierzyć temperaturę ciała oraz jeśli to możliwe od rodziców należy uzyskać zgodę na pomiar temperatury i krótki wywiad środowiskowy - epidemiologiczny 
4. nauczyciel ucznia odizolowanego lub pracownik szkoły lub inna osoba dorosła będąca bezpośrednio świadkiem  zdarzenia sporządza i przedstawia dyrektorowi szkoły listę osób przebywających w tym czasie z uczniem podejrzanym o infekcję. 


